

## KS Prule

**Zbor krajanov** – Delegati skupščine krajevne skupnosti in delovni ljudje ter občani so se zbrali 23. aprila na zboru krajanov. Ocenili so delo v lanskem letu, sprejeli so program dela krajevne skupnosti za letošnje leto, osrednja finančna dokumenta za leti 1983 in 1984 ter statut krajevne skupnosti.

Statut je usklajen z zakonskimi akti o planiranju v krajevni skupnosti. Točneje so opredeljene naloge skupščine, sveta in komisij pri ureditvi samoupravljanja ter zadolžitve in pristojnosti poravnalnega sveta, potrošniškega sveta in sveta stanovalcev.

\*\*\*

**Usklajeno razdeljevanje pomoči** – Ker so dajale svojim članom pomoč skoraj vse krajevne organizacije in je prihajalo do tega, da so nekateri dobili denarno ali materialno pomoč večkrat, nekaj krajanov pa je celo izpadlo. Zaradi takega načina razdeljevanja pomoči, se je krajevna konferenca SZDL odločila, da bo oblikovala koordinacijski odbor za socialno zdravstvena vprašanja. V njej naj bi bil po en delegat združenja borcev, krajevne organizacije rdečega križa, društva upokojencev in drugih organizacij. Svet krajevne skupnosti bo zastopala v tem organu Kosana Petrič.

\*\*\*

**Oživljeni Žabjak** – Ekipa Viba filma je snemala na Žabjaku, nekateri prizore novega slovenskega celovečernega filma z delovnim naslovom »Ljubezen«. Film bo posnet po romanu Marjana Rožanca. Prikazal bo delovanje mladine med okupacijo v Ljubljani in med drugim tudi na Žabjaku. Da so lahko 13. aprila popoldne in zvečer posneli nekaj scen tega filma na Žabjaku, so morali med drugim asfaltirane poti posuti s peskom, saj je bil v vojnem času tam še makadam.

\*\*\*

**Nova ponudba »Pri Amerikancu«** Te dni bodo odprli obnovljeno gostilno »Pri Amerikancu« gostinskega podjetja Slavija iz Most. Gostilna bo tudi spremenila način ponudbe in jedi. Odločili so se, da bodo gostje lahko naročili kosila in večerje. Posebnost bo nedeljsko kosilo. »Pri Amerikancu« bodo ukiniteli točenje pijač ob točilni mizi. Na krajevni skupnosti je svet potrošnikov pretehtal vse napovedane spremembe in se opredelil tudi do predlagane delovnega časa, ob delavnikih, razen sobote, od 12. do 23. ure in ob nedeljah od 12. do 17. ure. Menil je, da naj bi bil lokal tudi ob nedeljah odprto do 23. ure. S predstavnikoma »Urške« pa naj se dogovorijo za tako usklajen delovni čas, da bi bila na Prulah vedno odprta ena gostilna.

\*\*\*

**Turnir pionirjev** – TVD Partizan, rokometna sekcija, bo organiziral 19. maja III. rokometni turnir »Dan mladosti« za mlajše (1971) in starejše (1969) pionirje. To je drugo najmočnejše slovensko tekmovanje najmlajših rokometišev. Na igrišču osnovne šole Prule se bo pomerilo dvanajst ekip in sicer iz Škofje Loke, Izole, Sevnice, Celja, Ajdovščine, Ribnice, Krškega, Šoštanja in Ljubljane. Svet krajevne skupnosti in družbenopolitične organizacije bodo pomagale domačemu TVD z denarnimi prispevki.

\*\*\*

**Novi delovni čas** – Pisarna krajevne skupnosti je spremenila delovni čas. Odprejo jo ob osmi uri in zapro ob šestnajsti uri, ob ponedeljkih pa ob osemnajsti uri. Za stranke je odprta od 9. do 11. ure ob torkih, četrkih in petkih ter še od 16. do 18. ure ob ponedeljkih in sredo.

## KS Stara Ljubljana

**Tabor lutkarjev** – Konec junija in v začetku julija naj bi bil na območju krajevnih skupnosti Stara Ljubljana in Trg osvoboditve prvi tabor lutkarjev. Pobodo zanj je dala ljubljansko lutkovno gledališče, sprejela pa sta jo obe krajevni skupnosti. Tabora slovenskih lutkarjev naj bi se udeležile ljubiteljske in polpoklicne skupine ter gostitelji, kot edina tovrstna poklicna ustanova v Sloveniji. Svoje predstave naj bi prikazali v Kulturnici in na Osojah.

\*\*\*

**Stabli stik s krajanima** – Z novim samoupravnim sporazumom o financiranju krajevnih skupnosti so v Stari Ljubljani izgubili mesto snažilke – kurirke. Sreča je, da je po 23 letih dela na krajevni skupnosti, dopolnila pogoje za upokojeve kurirka Mihaela Mravije in jo ne bodo prizadela določila tega sporazuma. Predstavniki krajevne skupnosti so ji zaželeli dobro počutje tudi v prihodnje. Obenem pa so se že srečali s prvimi težavami, saj nimajo človeka, ki bi poskrbel za hiter raznos pošte in obvestil organov krajevne skupnosti.

\*\*\*

**Skromnejše proslavljanje** – Prebivalci Stare Ljubljane bodo 21. junija prvič uradno proslavili krajevni praznik. Pričeli so s pripravami na njegovo izvedbo in se med drugim odločili, da se bodo vključili v dejavnost občinske proslave, saj imajo krajevni praznik istega dne kot naša občina. S tako izvedbo proslavljanja bodo prav gotovo prihranili nekaj prepotrebni sredstev.

\*\*\*

**Pobuda** – Svet krajevne skupnosti je dal v okviru akcij za čisto in zeleno Ljubljano krajevnima skupnostima Prule in Poljane predlog, da bi pripravili program oživitve grajskega pobočja za potrebe rekreativcev in domačih ter tujih popotnikov. Grajsko pobočje naj bi tako dopolnilo Tivolj.

\*\*\*

**Streznitev** – Kaže, da je s pomočjo predstavnikov sveta krajevne skupnosti uspelo najti rešitev pri spornih zadevah med TOZD Magistrat in stanovalci Mestnega trga 4. Na javni obravnavi so obljubili, da bodo prenehali s tožbami ter, da bo Magistrat uredil dostope in druge prostore stanovalcev tako, kot bi to že moral storiti.

\*\*\*

**Plesalci** – Ugotovili so, da se mladi iz Stare Ljubljane slabo poznajo med seboj. Zato so se dogovorili o možnostih organiziranja družbeno-rekreativskih srečanj in o oblikovanju folklorne skupine. Pri sestavi programa naj bi jim pomagala tudi Tončka Maroltova.

# »Dosegli smo vse, kar smo načrtovali«

**Ob Zaloški cesti stoji spomenik delavcem – železničarjem, ki so pred 64 leti prešli križ, ker so zahtevali življenje, drugačno od tistega, kakršnega so imeli. Mogoče ni slučaj, da stoji spomenik prav na prostoru, ki sodi v okvir krajevne skupnosti Stari Vodmat. Skupaj z delavskimi Mostami je bil ta predel od nekdanj zapisan naprednemu gibanju. Tam, kjer se danes raztezajo zelenice med visokimi bloki so bila nekoč skromna bivališča delavcev – zvečine železničarjev.**

Železničarji, kmetje in uradniki, to so bili prebivalci nekdanjega Starega Vodmata, ki so zlasti v narodno osvobodilni borbi izpričali svojo zavest. V Korytkovi ulici je bila med vojno ciklostilna tehnika, in sploh je odigrala Osvobodilna fronta na tem območju pomembno vlogo. Med vojno je darovalo življenje 45 krajanov tega območja, med njimi tudi Vida Pregarc, ki je postala žrtev domače izdajalke. Pred nekaj leti so ustanovili medvojni aktiv. Zveza borcev v tej KS zbira gradivo za kroniko, ki jo nameravajo izdati brž, ko bodo imeli vso potrebno dokumentacijo.

Danes živijo tu drugi prebivalci. Naselili so se v novih blokih, uredili so zelenice in vse drugo, kar sodi zraven. »Dosegli smo vse, kar smo si zastavili v našem načrtu,« pravijo na Starem Vodmatu. Pri tem poudarjajo, da jim je uspelo asfaltirati vse ulice razen Jenkove; iz sredstev samoprispevka so v zadnjih letih zgradili telovadnico pri osnovni šoli dr. Jožeta Potrča; dobili so nove prostore za delovanje krajevne skupnosti; uredili so zelenice in zgradili športni dom borcev in invalidov.

Od velikih delovnih organizacij je ostal na tem območju samo Univerzitetni klinični center. Vse druge kot so Pletenina, Gradis, Zmaj in Tegrad so se odselile ali pa so pustile v tej krajevni skupnosti samo del svoje dejavnosti. Sicer pa je zanimivo, da klinični center kljub vsej svoji velikosti prav nič ne pomišlja, kadar gre za sodelovanje s krajevno skupnostjo, v kateri živi in deluje. Zlasti je bogato sodelovanje na kulturnem področju. Klinični center ima namreč – čeprav se sliši nekoliko neobičajno – zelo razvejano in bogato kulturno dejavnost. Folkloristi, pevci in recitatorji te ustanove so vedno pripravljene sodelovati na prireditvah, ki jih organizira krajevna skupnost.

Ob pripravljenosti kliničnega centra na sodelovanje s krajevno skupnostjo je nane-

sla beseda tudi na tako imenovane koordinacijske odbore sindikata in krajevne skupnosti. »Nekoč je tak odbor deloval tudi pri nas in beležili smo dobre rezultate, potem pa je stvar zamrla,« pravijo na Vodmatu. Kaže pa, da je resnica nekoliko drugačna, v pozitivnem smislu. Koordinacijski odbor sicer ne dela, ostalo pa je živahno sodelovanje med krajevno skupnostjo in delovno organizacijo.

Poleg kliničnega centra ima krajevna skupnost zelo tesno in živo povezavo z osnovno šolo dr. Jože Potrč. Za krajevno skupnost pomeni šola tudi nekakšen kulturni center, v

**Predsednik skupščine KS Stari Vodmat je France Dimc, predsednik sveta KS je Lojze Cepuš, predsednik KK SZDL je Denis Žust, predsednik sveta ZK je Slobodan Studen, predsednik KO ZB NOV je Franč Štok, predsednik OO ZSMS je Igor Tomšič, predsednica DPM je Meta Bajec, predsednica KO Rdečega križa je Marica Bonač, predsednik Društva upokojencev je Stane Majcen, predsednik KK ZRVS je Jože Smrke**

katerem so se v zadnjih letih zvrstile številne kulturne prireditve, literarni večeri, koncerti, jubilejne proslave in vrsta drugih kulturnih akcij. Ta povezanost je pomembna tudi za druga področja krajevne samouprave kot na primer ljudsko obrambo, zvezo borcev, ZRVS, in drugo. V šoli je nad 600 otrok, od tega skoraj polovica iz krajevne skupnosti druga polovica pa iz vseh drugih ljubljanskih občin.

Podoben položaj imajo v otroškem vrtcu. Pohvalijo se, da je zelo malo otrok v krajevni skupnosti, ki ne bi našli prostora v vrtcu. Več kot polovica otrok je iz drugih krajevnih skupnosti in iz drugih občin.

»Krajanima imajo občutek odgovornosti in pripadnosti k svoji krajevni skupnosti,« pravijo na Starem Vodmatu. Zaradi tega tudi ni nič čudnega, če deluje krajevna samo-

Stari Vodmat meri 0,9 kvadratnega kilometra in ima 3586 prebivalcev; od tega je 1997 žensk in 1589 moških.

Starostni sestav prebivalcev je naslednji: do 24 let jih je 28,9 odstotka; od 24 do 59 let jih je 51,7 odstotka; od 60 do 74 let jih je 16,6 odstotka in nad 75 let 2,8 odstotka. Zaposlenih je 2148 krajanov.

Na Starem Vodmatu je 1399 stanovanj in 1509 gospodinjstev. Hišna samouprava je uvedena v 39 hišah.

Kot posebno zanimivost naj omenimo, da je v tej krajevni skupnosti 22.333 kvadratnih metrov zelenih površin. Od tega odpade na športni park in otroško igrišče 2753 kvadratnih metrov. Na enega prebivalca pride približno šest kvadratnih metrov zelene površine. Na zelenih površinah raste 6754 dreves.

uprava zelo dobro in tudi vse delegacije zadovoljivo opravljajo zaupane jim naloge.

Z mladino se sicer ne morejo pohvaliti, vendar pa kaže, da zadeva ni tako kritična, kot je videti na prvi pogled. Zelo aktivni so na primer taborniki, ki imajo močno podporo pri ZRVS, zvezi borcev in civilni zaščiti. Mladi so prav tako pripravljeni pomagati starejšim krajanom, da bi jim nosili hrano in druge potrebščine, ki jih sami ne morejo več nabavljati ali pa zahteva to od njih prevelike napore. Vendar pa so starejši krajan precej nezaupljivi in niso preveč navdušeni, da prihajajo k njim mladi, katere ne poznajo. Sprejmejo pomoč tistih, ki jih poznajo iz lastne hiše, od drugih pa raje ne.

V krajevni skupnosti je približno 600 upokojencev in za tiste, ki ne morejo več skrbeti sami zase poskrbijo, da dobijo prostor v domu za starejše krajan.

Eden od problemov, ki ga doslej niso uspeli rešiti, pa je vprašanje prometa. Zadeva postane neprijetna takrat, ko so v kliničnem centru dnevi za obiske. Načrtovalci očitno niso poskrbeli, da bi ob gradnji kliničnega centra zagotovili dovolj veliko število parkirnih prostorov. Obiskovalci puščajo zdaj svoja vozila povsod, zatrpajo tudi vse stranske ulice in prebivalci včasih ne morejo niti iz svojih hiš, niti domov. Vprašanje pa je, če bodo lahko ta problem uredili v bližnji prihodnosti.

NIKO ISAJEVIČ



Motiv iz KS Stari Vodmat – osnovna šola dr. Jože Potrč